
Chapitre 03 – Calcul numérique et littéral 
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Je m’entraîne pour le contrôle 
Corrigés 

 

Exercice 1 

𝒂𝒂 81 100 0,49 8 1 27 12 75 10−2 106 1 024 0,0625 
√𝒂𝒂 9 10 0,7 2√2 1 3√3 2√3 5√3 10−1 103 32 0,25 

 

Exercice 2 

1. a. 𝐴𝐴 = 𝑎𝑎6 × 𝑎𝑎−5 × 𝑎𝑎2 = 𝑎𝑎3 

𝐵𝐵 = 25 × 𝑎𝑎−8 × 𝑎𝑎15 × 𝑎𝑎−14

25
= 𝑎𝑎−7  

b. 𝐶𝐶 = (2 × 5)−5 × 5² × ((34)2)2 = 2−5 × 316 × 5−3 

𝐷𝐷 = 5−6×(22×3)2

(22×5)²×34
= 5−6×24×3²

24×52×34
= 20 × 3−2 × 5−8  

2. a. 62 + (−6)2 = 36 + 36 = 72. Eve a tort. 

b. 
𝑎𝑎²×𝑎𝑎4

(𝑎𝑎2)3 = 𝑎𝑎6

𝑎𝑎6
= 1. Ali a raison. 

 

Exercice 3 

a. Faux. Les valeurs interdites de 𝐴𝐴 sont 0 et −1. 
En effet, le nombre 𝐴𝐴 n’existe pas si le dénominateur de chaque fraction est égal à 0. 
On cherche donc les valeurs de 𝑥𝑥 qui annulent les dénominateurs. 
Autrement dit, 𝐴𝐴 existe si, et seulement si, 𝑥𝑥 ≠ 0 et 𝑥𝑥 + 1 ≠ 0, ce qui équivaut à 𝑥𝑥 ≠ 0 et 
𝑥𝑥 ≠ −1. 

b. Vrai. 𝐴𝐴 = 𝑥𝑥−1
𝑥𝑥
− 𝑥𝑥−1

𝑥𝑥+1
= (𝑥𝑥−1)(𝑥𝑥+1)−𝑥𝑥(𝑥𝑥−1)

𝑥𝑥(𝑥𝑥+1)  

 = 𝑥𝑥2−1−𝑥𝑥2+𝑥𝑥
𝑥𝑥(𝑥𝑥+1)

= 𝑥𝑥−1
𝑥𝑥(𝑥𝑥+1)

. 

c. Faux. 𝐵𝐵 = (𝑥𝑥 + 1)2 − (𝑥𝑥 + 1)(1− 𝑥𝑥) 

 = 𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 + 1 − (−𝑥𝑥2 + 1) 

 = 𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 + 1 + 𝑥𝑥2 − 1 = 2𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥. 

d. Vrai. 𝐵𝐵 = 2𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥 = 2𝑥𝑥(𝑥𝑥 + 1). 

e. Faux. Si 𝑥𝑥 = √2, 𝐴𝐴 = √2−1
√2�√2+1�

= √2−1
2+√2

= �√2−1��2−√2�
�2+√2��2−√2�

= 2√2−2−2+√2
4−2

= 3√2−4
2

. 

f. Vrai. 𝐶𝐶 = 2𝐵𝐵 + 1 = 2(2𝑥𝑥2 + 2𝑥𝑥) + 1 = 4𝑥𝑥2 + 4𝑥𝑥 + 1 = (2𝑥𝑥 + 1)². 


